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Примерные тесты ВОУД 2013 по биологии на русском  языке
Вариант 1

	 1. Прочность и упругость всем органам растения придает ткань:

A) Покровная.

B) Выделительная.

C) Образовательная.

D) Проводящая.

E) Опорная. 

	 2. Наука, изучающая строение человеческого тела его органов, систем органов:

A) Гигиена.

B) Санитария.

C) Физиология.

D) Анатомия.

E) Медицина. 

	 3. Функция тазового пояса:   

A) Защитная функция

B) Конечности обладают подвижностью во всех направлениях

C) Обеспечивает жевание

D) Обеспечивает дыхание

E) Обеспечивает пружинистую походку

	 4. Сердечный цикл состоит из:   

A) 5 фаз 

B) 4 фаз

C) 3 фаз

D) 6 фаз

E) 2 фаз

	 5. Опасное инфекционное желудочно-кишечное заболевание:

A) Аппендицит.

B) Корь.

C) Гастрит.

D) Грипп.

E) Холера. 

	 6. Способность организма реагировать на внешние или внутренние изменения:

A) Раздражимость.

B) Метаболизм.

C) Терморегуляция. 

D) Саморегуляция.

E) Возбудимость. 

	 7. Вода необходима семенам для:

A) Дыхания.  

B) Покоя.

C) Прорастания.

D) Фотосинтеза.

E) Коагуляции. 

	 8. Паразитирует на хлебных злаках гриб:

A) Аспергилл.

B) Головня.

C) Пеницилл.

D) Мукор.

E) Трутовик. 

	 9. Наименьшая систематическая единица:

A) Вид.

B) Род.

C) Семейство.

D) Класс.

E) Порядок. 

	10. Отличительный признак строения беззубки:

A) Развитие личинок на жабрах и коже рыб.

B) Незамкнутая кровеносная система.

C) Отсутствие головы.

D) Кожная складка – мантия.

E) Мускулистая нога. 

	11. Бронхит - воспаление:

A) Голосовых связок.

B) Носовой полости.

C) Легких.

D) Носоглотки.

E) Бронхов. 

	12. Регуляция функций почек нервной системой осуществляется:   

A) Мозжечком

B) Соматической нервной системой

C) Вегетативной нервной системой

D) Средним мозгом

E) Промежуточным мозгом

	13. Органоиды, имеющие индивидуальную ДНК, РНК

A) Лизосомы

B) Митохондрии 

C) Эндоплазматическая сеть 

D) Клеточный центр  

E) Микротрубочки

	14. Формирование ядерной оболочки, образование перетяжки происходит в

A) анафазе

B) телофазе

C) метафазе

D) интерфазе

E) профазе

	15. Органы, характерные для далеких предков, сохранившиеся у особей современных видов

A) Аналогии

B) Рудименты 

C) Ароморфозы

D) Гомологии 

E) Атавизмы

	16. Вид, который человеку удалось сохранить только в зоопарках:

A) Одногорбый верблюд.

B) Розовый пеликан.

C) Лошадь Пржевальского.

D) Пятнистый олень.

E) Горный баран. 

	17. По наследству  не передаются рефлексы

A) болевой 

B) сосательные

C) условные 

D) врожденные

E) безусловные  

	18. Дуги условных рефлексов проходят  через:

A) Головной мозг 

B) Кору больших полушарий головного мозга

C) Нервные волокна спинного мозга

D) Спинной мозг

E) Нервные окончания головного мозга 

	19. К железам смешанной секреции  относится железа:

A) Сальная.

B) Потовая.

C) Слюнная.

D) Поджелудочная.

E) Гипофиз. 

	20. У особи с генотипом ААВв могут образоваться гаметы

A) АА, Вв

B) АВ, АВ

C) АВ, Ав

D) АВВ, Авв

E) АВв




Вариант 2
	 1. Цитоплазма это:

A) Структура содержащая желтые пигменты.

B) Наружный покров клетки.

C) Структура содержащая хлорофилл.

D) Полужидкое живое вещество клетки. 

E) Полость в цитоплазме, заполненная клеточным соком. 

	 2. Присущи всем особям одного вида:

A) Условные рефлексы 

B) Ответные рефлексы

C) Безусловные рефлексы 

D) Безразличные рефлексы

E) Коленный рефлекс 

	 3. Жевательные мышцы расположены на:

A) Верхней конечности.

B) Животе.

C) Груди.

D) Голове.

E) Спине. 

	 4. Способность сердца поддерживать свои сокращения:

A) автоматия

B) аритмия

C) систола

D) диастола

E) гипотония 

	 5. Причиной возникновения глистных заболеваний является:

A) Недоваренное, недожаренное мясо.

B) Нарушение режима дня.

C) Нарушение гигиены ротовой полости.

D) Недостаточность движения.

E) Курение и алкоголь. 

	 6. Свойство организмов, обеспечивающее непрерывность жизни в ряду поколений:

A) Метаболизм.

B) Раздражимость.

C) Возбудимость.

D) Саморегуляция.

E) Размножение. 

	 7. Растения, у которых формируется соцветие кисть:

A) Виноград, сирень, просо, рис.

B) Лук, женьшень, примула, сусак.

C) Одуванчик, василек, ромашка.

D) Черемуха, ландыш, капуста, смородина.

E) Яблоня, груша, боярышник. 

	 8. Азот воздуха усваивают бактерии:

A) Гниения.

B) Клубеньковые.

C) Болезнетворные.

D) Почвенные.

E) Молочнокислые. 

	 9. На женских шишках развивается:

A) Заросток.

B) Пыльца.

C) Семязачаток.

D) Плод. 

E) Спора. 

	10. У хрящевых рыб нет:

A) Боковой линии.

B) Позвоночника.

C) Черепа.

D) Жаберных крышек.

E) Хвостового плавника. 

	11. Количество долей в правом легком:

A) 2.

B) 3.

C) 4.

D) 5. 

E) 1. 

	12. При повышении температуры  окружающей среды теплоотдача увеличивается из за:   

A) Выделений сальных желез

B) Повышения сахара в крови

C) Сужения кровеносных сосудов

D) Расширения кровеносных сосудов

E) Уменьшения потоотделения

	13. Ускоряют биохимические реакции белки-катализаторы

A) фибриноген                         

B) гемоглобин

C) глобулин             

D) ферменты                       

E) хитин

	14. Если в поделившейся митозом клетке было 10 хромосом, то дочерние содержат по:

A) 2.

B) 4.

C) 10.

D) 12.

E) 1. 

	15. На стадии гаструлы происходит:

A) Образование однослойного зародыша.

B) Формирование бластомеров.

C) Дробление зиготы.

D) Образование органов.

E) Дифференциация клеток. 

	16. Внесезонные процессы, приводящие к исчезновению популяций разных видов в данном регионе, носят название:

A) Фотопериодизма

B) Биологических ритмов

C) Экологической сукцессии 

D) Гомеостаза

E) Мутуализма  

	17. Слепая рыба может охотиться на других рыб, чувствуя, куда они плывут, благодаря

A) обонянию

B) слуху 

C) боковой линии

D) осязанию

E) зрению

	18. Уменьшает сократительную функцию сердца:

A) Периферическая нервная система.

B) Парасимпатическая нервная система. 

C) Симпатическая нервная система.

D) Вегетативная нервная система.

E) Центральная нервная система. 

	19. Гормоны задней доли гипофиза:

A) Уменьшают выделение мочи из организма

B) Выделяют вещества во внешнюю среду

C)  Оказывают влияние на ритм сердечных сокращений

D) Регулируют процессы роста и развития половых желез 

E) Участвует в процессе пищеварения 

	20. Всплеск гибридной мощности: увеличение  продуктивности, жизнеспособности, плодовитости и лучшей приспособленности гибридов:

A) Индивидуальный отбор

B) Гетерозис   

C) Аутбридинг

D) Массовый отбор

E) Инбридинг умеренный  




Вариант 3

	 1. Является биологической наукой:

A) Микробиология.

B) Археология.

C) Кинематика.

D) Оптика.

E) Геология. 

	 2. При повреждении конечности  нужно ее:   

A) Зафиксировать ее повязкой

B) Приложить тепло 

C) Попытаться выровнять сустав самостоятельно  

D) Вытянуть

E) Подергать

	 3. Наружный слой сердца: 

A) Эндокард

B) Мышечный слой

C) Миокард

D) Жировой

E) Эпикард

	 4. Губчатый, мягкий и упругий парный орган:

A) Бронхи.

B) Гортань.

C) Легкие.

D) Легочная артерия. 

E) Селезенка. 

	 5. Количество больших коренных зубов у человека:

A) 2.

B) 4.

C) 8.

D) 12.

E) 6. 

	 6. Рефлекторный принцип работы нервной системы установил:   

A) Н.И. Лунин

B) К.Функ

C) И.И.Мечников

D) И.М.Сеченов

E) И.П.Павлов

	 7. Состоит из мелких клеток, плотно прилегающих друг к другу ткань:

A) Покровная.

B) Основная.

C) Выделительная.

D) Проводящая.

E) Опорная. 

	 8. Генеративная часть растения, развивающаяся из семяпочки:

A) Эндосперм.

B) Семя. 

C) Заросток.

D) Зигота.

E) Семядоля. 

	 9. Клубеньковые бактерии способны:

A) Образовывать перегной

B) Поглощать из воздуха азот

C) Разлагать синтетические вещества

D) Вызывать заболевания организмов

E) Превращать перегной в минеральные вещества 

	10. Талломом называют:

A) Жгутики водоросли. 

B) Тело водоросли.

C) Листья водоросли.

D) Корень водоросли.

E) Стебель водоросли. 

	11. Летает с помощью крыльев расположенных на груди:

A) Блоха.

B) Личинка стрекозы.

C) Стрекоза.

D) Гидра.

E) Рабочий муравей. 

	12. Образование мочи  происходит в процессе фильтрации плазмы крови в 

A) Капиллярах почек

B) Капиллярных клубочках почечных капсул:

C) Тканях почек

D) Мочеточниках 

E) Почечных артериях 

	13. Дисахарид:

A) Крахмал.

B) Рибоза.

C) Сахароза.

D) Гликоген.

E) Клетчатка. 

	14. В метафазе митоза происходит

A) расхождение дочерней хромосомы к полюсам

B) спирализация  утолщение хромосом

C) синтез ДНК – удвоение молекул

D) образование двух новых дочерних клеток

E) расположение хромосом по экватору

	15. На сравнении строения отдельных органов и организма основаны доказательства эволюции:

A) Эмбриологические.

B) Биохимические.

C) Генетические.

D) Палеонтологические.

E) Анатомические. 

	16. Основных  сред обитания на Земле: 

A) 3

B) 4

C) 6

D) 5

E) 3

	17. Правильная последовательность пищеварения в многокамерном желудке жвачных млекопитающих: 

A) Рубец – сетка – сычуг – книжка             

B) Рубец – сетка – книжка – сычуг             

C) Сетка – сычуг – книжка – рубец 

D) Сетка – книжка – сычуг – рубец 

E) Сетка – книжка – рубец – сычуг

	18. Зрительная зона сосредоточена в доле

A) Затылочной

B) На границе теменной и височной 

C) Теменной

D) Височной

E) Лобной

	19. Постоянное содержание глюкозы в крови регулирует гормон, выделяемый:  

A) Надпочечниками

B) Гипофизом 

C) Эпифизом

D) Поджелудочной железой

E) Щитовидной железой

	20. Селекционер, участвовал в выведении породы крупного рогатого скота – казахская белоголовая:

A) Ж. Кудерин

B) Б. Мусин

C) А. Жандеркин

D) А. Слудский

E) Ш. Уалиханов 




